

Építőipari konferencia elé

Ma ülnek össze Debrecenben a MEMOSZ helyiségében konferenciára Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár legjobb építőipari munkásai. A Megyei Pártbizottság képviselője mellett az építkezések párttitkárai, az üzemi bizottsági titkárok, építészvezetők, a sztahanovisták és elnökök vesznek részt ezen a konferencián. Mi a jelentősége ennek a konferenciának? Először is az, hogy felméri a MEMOSZ ez év március 18—19-én tartott szakvezetési konferenciájára óta eltelt idő munkáját. Kiértékeli az eredményeket és hiányosságokat és rámutat az elkövetkező idők feladataira.

Kétségtelen tény, hogy a Párt útmutatása után, a MEMOSZ országos konferenciája óta némi javulás állt be az építőipari munkájában, de még korántsem elégedhetünk meg az eddigi eredményekkel. Több építkezésünkön megalkotották a pártvezetést és ez az irányításával lendületesen fejlődött a munkaversenymozgalom. A sztahanovista munkamódszerátadás is megkezdődött, habár nem a megkívánt mértékben és eredménytel. Az építőipar egyik legfontosabb kérdése, a sejt és önköltségszökkenés érdekében is történt egy-két intézkedés. A tervezés, az építkezésekhez idejében leérkező és jó tervek vonalán is történt változás. A különböző átlarcban építkezéseknél megújuló ellenség felidézése, leleplezése és kiebrudalására, az éberség fokozására különösen Pártunk Központi Vezetősége legutóbbi ülése után irányított pártszervezeteink. A norma és bérbeszélő, a jobboldali szociáldemokraták és klerikális reakciók munkájának leleplezésére megmozdultak a dolgozók széles tömegei. Egyes építkezéseknél komoly mértékben megszűnt a munkafegyverem és a dolgozók öntudatos munkásokhoz méltóan arra törekednek, hogy minél nagyobb, jobb eredményt érjenek el, sikeresen teljesítsék feladatukat.

Milyen feladat áll építőiparunk előtt? Hatalmasok azok a feladatok, amelyek megoldása építőiparunkra vár. Az ötéves terv beruházásának mintegy 40 százaléka, több mint 20 milliárd forint esik az építőiparra. Szerke az országban, megyében akár merre járunk mindenütt új épületek, új gyárak nőnek ki a földből. Az utcákon téglalakkal, cementtel, építőanyagokkal megrakott autók és kocsik járnak. Az üres telkekben téglarakások emelkednek és különböző gépek jelzik, hogy épül az ország, megvalósul ötéves tervünk. Egyedül 1949 első tíz hónapjában 76 és fél millió forintból 2928 lakás, 4896 szobáját építettük fel vagy állítottuk helyre. Megyénkben gépállomások és állami birtokok épületei nőttek ki a földből. A Baranyai úti szép, többemeletes élmunkásházak, a rövidesen elkészülő Kőröslétfai Intézet épülete és a többi új létesítmény is mind hirdeti a terv diadalát.

Az ötéves terv során 263 új ipari létesítményt, több mint 5 milliárd forint értékben építünk lakóházakat, közel másfélmilliárd forint értékben kulturális épületeket. Rövidesen hozzáfogunk Debrecenben a 200 szobás irodaház építéséhez és a volt Hungária mozi helyén sem sokáig ektelekedik a rom, felépül a gyönyörű kultúrotthon. Gyorsabb, könnyebb lesz a munka, mert több mint félmilliárd forintot fordítunk egyedül a magasépítőiparban beruházásokra. Ujdaruk, nagyteljesítményű betonkeverőgépek, vibrátorok és egyéb gépek segítik majd az építőipari

dolgozókat. Ez év folyamán úgy kell építeni, hogy 10 százalékkal csökkentsék az önköltséget, ennyivel kell, hogy olcsóbban termeljék. Az önköltség minden egyes megtakarított százaléka lehetővé teszi, hogy 800 új, kétszobás, összkomfortos lakást tudjunk építeni. Az egész magyar dolgozó nép elvárja az építőmunkásoktól, hogy teljesítsék ezt a feladatot.

Az építőipar az előtte álló feladatokat csak úgy tudja megoldani, ha felszámolja azokat a hiányosságokat, amelyek akadályozzák előrehaladását. Mindenek előtt el kell hártani a munkaversenymozgalom a Sztahanov-mozgalom kiszélesítése előtt még mindig tornyosuló akadályokat. Egyik ilyen akadály, amelyet le kell küzdeni a tervfelbontásnál mutatózó hiba. Még nem mindenütt bontják fel helyesen a tervet, mint például a méntelepi építkezésnél az alapot.

A fel nem bontott, vagy rosszul felbontott terv akadályozza a versenyt. Hátráltatja, csökkenti a dolgozók lendületét az is, ha nincs megfelelően tudatosítva a munkások eredménye. A Magasépítési NV-nél ezelőtt egy pár héttel még nem tudták pontosan megmondani az egyéni és brigádiversenymben lévő számát. A tapasztalatcsere átadás terén is van még sok javítani való. A sztahanovistáknak sokkal nagyobb területen, szélesebb körben kell bemutatni munkamódszereiket, át kell adni a többi dolgozóknak. Kövessék a sztahanovisták a kiváló szovjet építőmunkások, Orlov Salvijugis és a többiek példáját, akik továbbadják társaiknak fejlett munkamódszereiket. A sejt és önköltségszökkenés terén is van még feladat bőven. Az itt elért eredmények még igen jelentéktelenek Hajdú-Bihar megyében. A Magasépítési NV egy jó darabig nem nagy jelentőséget tulajdonított ennek a kérdésnek, mert a sejt kimutatásához csak májusban kezdtek hozzá. A munkafegyverem megszűntetéséhez is hozzá kell látni. A paviloni építkezésnél tanulás helyett sétálgatnak, tengnek-lengnek össze vissza a fiatalok és amikor rájuk szólnak, még nekik áll feljebb. Ezt az állapotot sürgősen meg kell szüntetni, jó felvilágosító munkával meg kell értetni a dolgozókkal, hogy a szocialista munkafegyverem az egész nép előrehaladását teszi lehetővé.

Még mindig nagy akadály a az építőipar fejlődésének az állandó tervváltozás. Megyénkben a 6. számú építkezésnél immár ötödször változtatják a tervet, amivel nagy károkat okoznak. Az egyik építkezésnél már elkészítették az 1 méteres betonlapot, amikor jött az új terv. Nem egy méteres, hanem három méteres alapot kell készíteni. Kezdhettek újra hozzá a munkához a több mint 50 köbméter beton kiveréséhez, ami 25—30.000 forintos kárt jelent. Nem kétséges, hogy ezekben a cselekedetekben az ellenség keze működik, akiknek mesterkedéseit könnyörtelenül fel kell számolni.

Nagyközvetlen a feladatok építőiparunk konferenciájára elé. Sikeres megoldások csak úgy lehetőséges, ha még jobban megerősítjük az itteni pártszervezeteink. Erős, szilárd pártszervezetek a bizottsítékai az ötéves terv végrehajtásának, az építőipar munkájának megvalósulásának!

(K. B.)

A szovjet emberek a kommunista társadalmat hosszú, tartós békében akarják építeni

Folytatódott a költségvetési vita az Oroszországi Szövetséges Szocialista Szovjetköztársaság Legfelső Tanácsában

Az Oroszországi Szövetséges Szocialista Szovjetköztársaság Legfelső Tanácsának csütörtök délelőtti ülésén folytatták a vitát a Szövetséges Köztársaság állami költségvetéséről és az 1949. évi költségvetés teljesítéséről foglalkozó előadói beszédről.

Magrafa Mavljutova, a Baskir Autonóm Köztársaság küldötte hangsúlyozta, hogy az Oroszországi Szövetséges Szocialista Szovjetköztársaság Legfelső Tanácsának negyedik, ülészaka azokban a napokban folyik, midőn az egész Szovjetországban kibontakozott az atomfegyver eltiltását követelő stockholmi felhívást támogató aláírások gyűjtése.

A sokmillió szovjet nép a felhívás egyhangú aláírásával ismételtelen bizonyítja, hogy szorosan tömörül a Bolsevik Párt körül,

bizonyítja, hogy feltétlen odaadással viseltetik Sztálin elvtárs, a béke nagy zászlóvivője iránt. A Szovjetunió számára ismeretlen az idegen területek elfoglalásának politikája és az, hogy más népekre erőszakolja rá saját akaratát.

A szovjet emberek — mondotta Mavljutova — a kommunista társadalmat építik, érdekük a hosszú és tartós béke.

A békére törekvésnek, a szocialista állam békeszerető külpolitikájának világszerte bizonyosága a Szovjetunió költségvetése. Ennek a költségvetésnek kétharmada gazdasági, társadalmi és kulturális célokat szolgál.

Mavljutova küldötte a továbbiakban a lenini-sztálini nemzetiségi politika diadaláról beszélt. Ez a politika világosan tükröződik a Baskir Autonóm Köztársaság költségvetésének növekedésében.

A költségvetési előirányzatoknak több mint 80 százaléka társadalmi és kulturális célokat szolgál.

Baskirföld dolgozói — fejezte be beszédét Mavljutova — minden erejüket latba vetik, hogy az 1950. évi népgazdasági terv — a háború utáni sztálini ötéves terv befejező esztendeje — sikeresen végződjék.

Proferanszov, az Oroszországi Szövetséges Szovjet-Köztársaság közleleti gazdasági minisztere hangsúlyozta, hogy a Párt és a kormány különleges figyelmet fordít a városgazdaság fejlesztésére, a dolgozók kulturális és anyagi szükségleteinek kielégítésére. Az utóbbi években a köztársaságban ötvenmillió négyzetméter lakóterület épült és több mint hatvan ezer kilowatt teljesítőképességű villamoserőmű.

Ebben az esztendőben kétféleképpen nagyobb összeget irányoznak elő lakóházak építésére, városépítésre.

Az amerikai imperializmus — folytatta a szónok — közvetlen agressziós cselekményekbe kezdett és új világháborút igyekszik kibontantani. Ugyanakkor az Oroszországi Szövetséges Szocialista Szovjet-Köztársaság Legfelső Tanácsa olyan költségvetést vitat meg, mely az előző költségvetésnél nagyobb összegeket irá-

nyoz elő a dolgozók kulturális és anyagi szükségleteinek kielégítésére, városépítésre.

Ebben megmutatkozik az ügyünk igazi voltába vetett nyugodt bizalom, békeért vívott harcunk és tömörülésünk drága Bolsevik Pártunk körül, odaadó szeretetünk I. V. Sztálin iránt.

Mihail Porcov küldötte, a cseljabinzski kerület munkásainak, kolhozparasztjainak és értelmiségének önfeláldozó munkájáról számolt be, majd javasolta a költségvetési tervezet elfogadását,

azokkal a kiegészítésekkel és módosításokkal, amelyeket a költségvetési bizottság indítványozott.

Alekszej Makszimov, mezőgazdasági miniszter is felszólalt a vitában. Elmondotta, hogy a szovjet kormány évről-évre nagy összegeket juttat a szocialista mezőgazdaság céljaira. Beszámolt arról, hogy a köztársaság kolhozai és szovhozai sikeresen teljesítik a természet átalakításának sztálini tervét, sikeresen végzik a talajvédő erdősávok ültetését.

Franciaországnak meg kell tagadnia minden szolidaritást az amerikaiak koreai és távolkeleti agresszív politikájával

követeli a Kommunista Párt Politikai Bizottsága

A Francia Kommunista Párt Politikai Bizottsága csütörtökön Maurice Thorez elnökletével ülést tartott. Az ülés után kiadott közlemény megállapítja: a kormányválság nyilvánvalóvá tette, hogy egyre nehezebb a francia népre érdekel és akarata ellenére a nyomor, a reakció és a háború politikáját ráerőszakolni. A francia munkásosztály és a nép más politikát követel, mint amelyet három év óta a kommunizmus a kormányból történt kiszorítása óta folytatnak.

A közlemény hangoztatja, hogy véget kell vetni azoknak a botrányos kiadásoknak, amelyek egyrészt a vietnami háború folytatását célozzák, másrészt a harmadik világháborút készítik elő. Fel kell mondani a Marshall-tervet és az Atlanti Szerződést, véget kell vetni a Schuman-tervről folytatott tárgyalásoknak. Franciaországnak meg kell tagadnia minden együttműködést az

amerikaiak koreai és távolkeleti agressziós politikájával.

A politikai bizottság egyben a francia nép testvéri együttérzéséről biztosítja a koreai népet.

A Szovjetunió politikája — folytatja a közlemény — amely hű a koreai ügyben a be nem avatkozás elvéhez, mindeddig megakadályozta az amerikai imperialisták által kibombantott konfliktus továbbterjedését.

A Politikai Bizottság végül felhívja a párttagokat: tegyenek meg mindent egy nagyszabású tiltakozó tömegmozgalom kifejlesztésére a koreai amerikai agresszió ellen. Népszerűsítsék a Párt nemzeti jóéremelési programját, mutassák meg a tömegeknek, hogy demokratikus egységkormány megalakítására kedvező feltételeket teremthetnek a népi nyomás fokozásával és erősítsék meg a mozgalomát az atom-bomba megtiltását követelő felhívás aláírása érdekében.

Nem kell az „amerikai” király a belga dolgozóknak

A belga parlament két Házának csütörtöki együttes ülését — Lipót-ellenes tüntetések miatt — az elnök kénytelen volt felfüggeszteni, miután nem tudta helyreállítani a rendet.

Lipót király visszahívása ellen egymásután lépnek sztrájkba a belga dolgozók.

Vallonia bányászai egyórási figyelmeztető sztrájkokat rendeztek és ugyancsak sztrájkokra került sor Belgium déli szénbánya-övezetében is. Most

és Charleroi környékén. A munkabeszüntetés később Liège nagy fémgyáira is áttérjedt.

A sztrájkok tartama alatt a munkások táviratokat intéztek Jean Duviéusart miniszterelnökhöz. Ezekben ismét leszögezték, hogy ellenzik a király visszatérését

és elítélik a kormány döntégyelmezető sztrájkokat rendeztek és ugyancsak sztrájkokra került sor Belgium déli szénbánya-övezetében is. Most

A Csehszlovák Kommunista Párt határozata a tagfelülvizsgálatról

A Rudé Pravo közli a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Vezetőségének határozatát a párttagok könyvek kicseréléséről és a párttagok, tagjelöltek ezzel kapcsolatos felülvizsgálásáról. A felülvizsgálat fő szempontja, hogy a tagok és tagjelöltek miképpen bizonyították be hűségüket a Párt és a népi demokrácia iránt, milyen

mértékben sajátították el a marxizmus-leninizmus alapelveit, hogyan érvényesítették ezeket az ismereteket mindennapi munkájukban. A felülvizsgálat során megvizsgálják a Pártot mindazoktól, akik a Párt bizalmából kapott tisztségükkel visszaélték. A felülvizsgálatot ez év szeptember elseje és december tizenötödike között hajtják végre.

Jobb munkaszervezést a cséplésnél, begyűjtésnél és tarlóhántásnál

Földes község második helyre szorult — Szoboszló megelőzte

Hajdú-Bihar megye eddigi terménybegyűjtési eredménye azt mutatja, hogy a megye dolgozó parasztsága állja a szavát — a tavalyhoz hasonlóan az idén is első akar lenni a terménybegyűjtésben. A cséplés lassan beinduló, hosszú ideig tartó munka. Lényegében még ezen a héten sem mondhatjuk, hogy a megyében most van a cséplés dandára. Még nincs munkában minden gép. S máris 59.192 mázsa gabonát cséplünk el. Tehát közel hatszáz vagont, a besodort gabonamennyiség máris 8.285 mázsa emelkedett a megyében.

Ez nagyon szép eredmény. De hogy ezt az eredményt rövidesen sokkal magasabbra tudjuk növelni, rendet kell teremteni a munka egyes területein.

A cséplés és terménybegyűjtés versenyben folyik. Általános megyei verseny volt tavasszal is a mezőgazdaságban. A verseny, ha jól szervezett, mindig növeli az eredményeket.

Azonban mint ahogy tavasszal is volt, a megye mezőgazdasági versenyében bizonyos zavar, úgy most is van.

Igazolja ezt a megállapítást az a tény, hogy Tiszapolgáron 1800 holdat már megtárcsáztak, de még csak 452 mázsa csépeltek el és csak 37 mázsa gabona került beadásra. Ez azt mutatja, hogy Polgáron a tarlóhántást indokolatlanul a cséplés és begyűjtés elé helyezik. Folyhatna a cséplés is, mert az aratást lényegében itt is befejezték. Tarlóhántást csak learatott területen lehet végezni. De itt csak a tarlóhántásra fordítottak fokozott gondot.

Csokmónon ugyanez az eset áll fenn. A csépléssel és begyűjtéssel — a kezdeti jó lendületnek szinte teljesen hátrafordítva — jokoatason lemaradnak, a tarlóhántást azonban már 1438 holdon elvégezték. Itt is az látszik, hogy a tarlóhántásra fektették a főszólyt.

Földesen éppen ellenkező a helyzet.

Földes a cséplés és betakarítás kezdetétől az első helyen van. Helyesebben az első helyen volt máig. Ma Hajdúszoboszló megelőzte. Szoboszlón már 35 vagon gabonát elcsépeltek. De Földes még mindig a legjobbak közé tartozik a cséplésben és begyűjtésben. Viszont itt lemaradtak a tarlóhántásban. Tegnap reggelig Földesen elcsépeltek 3056 mázsa gabonát és begyűjtöttek 719 mázsa, de csak 160 hold tarlót hántottak meg.

Mindkét eset — a tarlóhántással való lemaradás is és a cséplés rovására történő előreszaladás is — azt bizonyítja, hogy egyes községekben nem tudják az erőket helyesen megosztani.

Nagyon fontos a tarlóhántás is a cséplés is. Egyiket sem szabad elhanyagolnunk. De mindkét munkához igazodni kell. Az a fontos, hogy úgy osszuk el az igaert: a behordás is haladjon és a tarlóhántás is. Egyiket a másik rovására nem szabad elhanyagolnunk.

Másfajta erőmegosztásról is kell beszélni. A népnevelőmunka erejéről és az ellenőrzés erejéről. Ha minden erőt arra összpontosítunk, hogy a tarlóhántás menjen, a hordást meg elhanyagoljuk, akkor a kulák szabotálni fogja a cséplést. Ha meg csak a csépléssel törődünk, akkor nyilván szabotálni fogja a tarlóhántást. Erre így kell gondolnunk.

Ugy szervezzük meg a népnevelőmunkát és az ellenőrzést, hogy mindkét helyre a fontosságának megfelelően jusson. Es ennek következtében jól fog elosztódni az igaert is.

Az előbb említettéktől eltérő eset áll fenn Nagylétán és Hajdúhadházon. Mindkét nagy létszámú és nagy kiterjedésű községben nagyon egyenlően áll a cséplés. Hadházon eddig összesen 24 mázsa csépeltek el (!) és mindössze öt mázsa vittek a szövetkezeti terményraktárba. Nagylétán is alig jobb a helyzet. Itt azonban a tarlóhántással sem állnak valami ragyogóan. Hadházon 1060, Nagylétán 1184 holdat szántottak meg. A községek határához viszonyítva ez semmiképpen nem

mondható soknak. Es megdöbbenően kevés a cséplési eredmény is. Itt nem az erők helyes elosztásáról, hanem inkább az erők munkába állításáról kell beszélni. Itt az látszik, hogy a legfontosabb feladatok egyikére sem fektetnek valami nagy súlyt. Itt alaposan hozzá kell látni a munka megjavításához.

Hajdú-Bihar megyében aránylag

elég gyorsan halad a cséplés. De ez nem lehet vigasz, mert világos, hogy sokkal gyorsabban haladhatna a cséplés is a begyűjtés is, a tarlóhántás is.

Tehát ne hagyjunk hanyagot, lazaságot a munkában és jól szervezzük meg a munkát. Ne csak a munka egy részét lássuk el, hanem az egészet, de arra is vigyázzunk, hogy ne kuszáljunk össze mindent.

Dolgozó parasztok levelei Rákosi elvtársához

Hajdú-Bihar dolgozó parasztjai és a cséplőgépeknél dolgozók egyre nagyobb számú levélben és táviratban köszöntik dolgozó népünk vezérét, Rákosi elvtársat a betakarítás szorgos munkája közben. Beszámolnak az eddigi eredményekről és megígérik, hogy fokozott munkával dolgoznak a betakarítás teljes sikeréért.

Az újlétai „Haladás”-brigád így írt:

„Kedves Rákosi elvtárs! Szeretettel köszöntjük és jelentjük népünk szeretet vezérének, Rákosi elvtársnak, hogy Újléta határában a „Bakó-dűlő” „Haladás”-brigádja a mai napon megkezdte a cséplést. A brigád örömmel vesz részt az 50 vagonos mozgalomban. A szemvesztéséget 2 százalékról 0,8 százalékra, a szemtörést 0,4 százalékra szorítjuk le. Az üzemanyagnál 20 százalékos

csökkentést értünk el. Fogadjuk, hogy olyan agitációs munkát fogunk végezni, hogy a felesleges gébonát a géptől egyenesen a földművesszövetkezet raktárába vigyük. Ígérjük, hogy jó munkánk mellett a legkíméletlenebb harcot viszzük a dolgozó nép ellenségei, a kulákok, a klerikális reakció ellen.”

Újhráz dolgozó parasztjai és cséplőmunkásai ezt írták leveleikben:

„Megfogadjuk Rákosi elvtársnak, hogy július 10-ig a behordást, a cséplést július 31-ig elvégezzük. A terménybegyűjtésnek augusztus 12-re eleget teszünk. Ennek a határozatnak a végrehajtásával kíván községünk dolgozó népe hozzájárulni ahhoz, hogy erősítsük a békétáborot és kivegyük részünket a boldog jövő építéséből.”

Szüntessék meg az amerikai imperialisták a koreai nép elleni támadást

Mi, villanygyári dolgozók is csatlakozunk ahhoz a mozgalomhoz, amelyben a világ dolgozói tiltakozásukat fejezik ki az imperialisták aljas működéssel kapcsolatban, akik háttámadják az északkoreai dolgozók igazságos harcát. Követeljük, hogy az amerikai imperialisták azonnal szüntessék meg provokációs tevékenységüket, a békés dolgozó nép bombázását, a koreai nép ügyébe való beavatkozást.

Csütörtökön déli 12 órakor üzemünkben röpgyűlést tartottunk és az itt megjelent 420 dolgozó egyöntetűen követelte, hogy a pártvezetőség táviratban továbbítsa véleményünket Pártunk Központi Vezetőségére felé. E távirat szövege a következő:

„A debreceni Villanygyár dolgozói csatlakoznak a magyar dolgozók ama elhatározásához, amelyben elítélik az amerikai imperialistáknak a világ békés népei ellen elkövetett újabb galád merényletét, amelyet a békés koreai lakosság ellen fejtenek ki. Követeljük, hogy az imperialisták azonnal szüntessék be gyilkos merényletüket Korea lakossága ellen.

A debreceni Villanygyár dolgozói a legteljesebb szolidaritást vállalják a békét akaró népek érdekének megvédésében s készek a dicsőséges Szovjetunió oldalán minden eszközzel harcolni a béke biztosítása, megvédése érdekében.”

A táviratot az Elektromos Művek 420 dolgozója nevében Sarkadi Lajos elvtárs, üzemi párttitkár írta alá. Hasonló szövegű táviratot küldtünk a SZOT Központi Vezetőségéhez is.

CSONGRÁDI FERENC, agit. prop. vez.

Klenczner József 10 holdas püspökladányi dolgozó paraszt a Szovjetunióba indul, hogy tanulmányozza a kolhozok életét

A ladányi határt perzseli a nap forró melege. A hordás munkája folyik, országutakon, dűlőutakon, gabonaszákokkal tele székerek haladnak a község felé. A Tilalmasi dűlőben az országúthoz közel egyenletes bűgással cséplő gép a kövér ladányi föld dús termését. Bronz-barnára sült bőrű cséplőmunkások szorgoskodnak a gép körül. A cséplőgéptől 100 méterre dolgozik Klenczner József 10 holdas kisparaszt.

Igen nevezetes személy ő a dűlőben. Ő az, aki ladányból a Szovjetunióba indul tanulmányútra, de még az utolsó percét is kihasználja és dolgozik. A gabonája már rendbe van téve. 173 kereszt búza hirdeti, hogy jó gazda művelte ott a földet.

Klenczner József megtörli ve-rejtékező homlokát, s széles mosolygással mondja:

— Hát bizony nagyon boldog vagyok, hogy elmehtek a dolgozó parasztok csoportjával a Szovjetunióba tanulmányútra

és saját szememmel győződhetek meg arról, amiről olyan sokat olvastam és hallottam.

Fórián Béla az „Október 12” TSZCS elnöke tavaly járt kint tanulmányúton a Szovjetunióban, tőle is sok jot hallottam, most ki-

CSÉPLÉS

Az aratásunk kész! Földes parasztjai értékek legelőbb végére a rendnek! Ilyen dús kalászatokat, ilyen hősöket csak szabad országok népei teremnek!

Már a traktorok legszebb zenéi zúgnak törek zizegő pillangói szállnak, s úgy érnek, telnek meg a paraszt fejek is, ahogyan ömlik a mag szájába a zsáknak!

Harc ez itt! Ringó, éretti asszonyderekak s izmos férfikarok óvnak minden magot. Magukét óvják! Tudják jól: még van kitől! Pátkány támad, a kulák lopja a napot!

Harc! Zaj ez! A biztos győzelem dala! Dagadatok hát, kedves, buggyos zsákjaink! Ez jó tervünkért, az szabad Koreáért, s az, ott, dicsérvé békénk nagy örét: Sztálint!

BALOGH LASZLÓ

Már csak a mai napon lehet szállítási szerződést kötni

A múlt hónapban megindult szállítási szerződéskötési mozgalom a mai napig hatalmasra duzzadt. Eddig közel 10 ezer hajdú-bihari paraszt kötött szerződést felesleges terményére. A leszerződött felesleg gabonamennyiség több, mint hatvan vagon.

A szerződéskötés határideje a mai napon jár le. Ez a nap ad még alkalmat arra, hogy a dolgozó parasztok szerződésileg lekössék felesleges terményei-

ket, hogy a legjobb lehetőséget használják ki felesleg terményeik értékesítésére. S ez a nap ad lehetőséget népvélelőinknek is, hogy megegyeszer elmenjenek és megmagyarázzák dolgozó parasztjainknak a szerződéskötés sokoldalú előnyét.

Használják ki dolgozó parasztjaink még ezt a mai lehetőséget is, minél nagyobb számban kössenek szerződést.

Az egyeki „Sztahánov” TSZCS győzelme

Az egyeki „Sztahánov” TSZCS dolgozói elsöpörték a klerikális reakció és a kulákok által eléjük gördített akadályokat. Minden kétséget, idegenkedést elujt annak a sikernek a szele, amit a termelőcsoport elért.

Az aratást az első között fejezték be a „Sztahánov” csoport dolgozói. Azonnal hozzáfekték a hordáshoz. Tegnap délre a hordást teljes egészében befejezték. Elcsépeltek 770 mázsa gabonát, ebből a

szövetkezeti terményraktárba vittek 370 mázsa.

Ugyancsak tegnap déig 147 holdon elvégezték a tarlóhántást. Több tárcsázóvalójuk nincs, ezzel — a megyében elsőnek — ezt is befejezték. Vasárnap estig befejezik a cséplést is.

Igy dolgozik az egyeki „Sztahánov” termelőcsoport. Példát mutat az egyénileg dolgozó parasztoknak, de emellett a megye valamennyi termelőcsoportjának is.

A koreai néphadsereg csapatai felszabadították Phenthek várost

A koreai néphadsereg főparancsnokságának jelentése közli: A néphadsereg alakulatai valamennyi fronton előrenyo-

mulnak. Július 6-án 15 órakor teljesen felszabadították Phenthek (Heitak) várost.

váncsiak, hogy én milyen tapasztalatokat hozok a tanulmányútról. Gyöngy János igen megkért, hogy különösen arra figyeljek,

hogyan megy ott a kolhozokban a közös munka, hogy tartanak össze a munkában a dolgozók.

En magam is erre vagyok leginkább kíváncsi, meg arra, hogy gazdasági felszerelések dolgában, hogy vannak ellátva a kolhozok. A gép nagy segítsége a dolgozó parasztoknak.

Mi is alig várjuk, hogy ne kelljen a rekkenő hőségben markolászni a kaszát derék-

hasadásig. A kombájn végezze helyettünk sokkal gyorsabban a nehéz munkát.

— Beszélgettem Fórián Bénével erről a kérdéstről. Legutóbb is mondogta, hogy el áll a szememszám a csodálkozástól, ha megártom,

mennyivel könnyebb munkával, mennyivel többet termelnek a Szovjet parasztok.

Az útra készülődök nagy örömmel, de a munka is szorít és megmondom őszintén, hogy egyenesen a tarlóról lépek a moszkvai útra. Szombaton este 9 órakor már Budapestben leszek a gyülekezésén és

indulunk a Szovjetunióba

Fórián Béni, aki tavaly járt a Szovjetunióban, elmondotta: nagy öröm, hogy Ladányból már a második dolgozó paraszt indul a Szovjetunióba. Így nemcsak ő tőle, hanem Klenczner József is meg fogják hallani, hogy mennyivel magasabb ott a földművelés színvonala, s mennyivel könnyebb teszik ott a dolgozók életét.

A termelőszövetkezeti csoportok az idén, a gépi munka idejében történt veléssel jó eredményt értek el és láthatják, hogy a szövetkezeti földek gabonája az ideai aratáson többet adott és jobb minőséget is, mint az

elmaradt módszerekkel dolgozó parasztoknak a földje. A Szovjetunióban még jobb az eredmények és ezekről beszámol majd Klenczner József, akinek visszajövetelét olyan nagyon várják a ladányiak.

— Klenczner József pártonkívüli dolgozó paraszt. A tilalmasi dűlőben mindenki tudja, hogy jól dolgozik s amit meglát a szemével azt meg is valóítja. Hoz majd ő nekünk bőséges tapasztalatokat a Szovjetunióból, hogy gazdagítsuk továbbra a mi mezőgazdaságunkat — fejezte be a beszélgetést Fórián Béni.

Ma este lesz a Szabadtéri Színpadon a „Művelt Nép” művészestje

A népnevelési minisztérium kiadásában megjelenő új lapnak komoly hivatása van. A „Művelt Nép” nem a minisztérium népnevelési főosztályának, nem a népnevelési hivataloknak, apparátusnak „szak-közlönye” akar lenni, hanem fegyvere, segítőtje annak a kultúrforradalomnak, amely népi demokráciánk nagy gazdasági és politikai vívmányai, munkásosztályunk hatalomra jutása, Pártunk vezető szerepének megszilárdítása, a Szovjetunió szocialista kultúrája nyomán nálunk is kialakulóban van.

Igy indította útjára Révai elvtárs a „Művelt Népet”. Így szabta meg a megjelenéskor írott cikkében. Ennek a feladatnak tesz eleget a „Művelt Nép”, amely — azóta elteltek rövid idő alatt — a széles dolgozó tömegek kedvelt, megszerelt olvasmánya lett. Dolgozó tömegeink szívesen lapozzák a „Művelt Népet”, mert kultúrforradalmunk harcos folyóirata minden nap munkájukat segíti elő, mindennapi életük sok problémájára ad választ, mert az új tartalmú kultúrának a képviselője.

A „Művelt Nép” jelentőségét megérteni nagy részben igen gyorsan megállítjuk. Bizonyítéka: ennek azok a teljes többszörös terjesztési válságok, amelyek országos történelmi (Csongrád, Borsod, stb.). Ha azonban a saját portánkon nézünk körül, nem ilyen kedvező a helyzet. A lap terjesztésében talán az ország egyik legelmaradottabb megyéje Hajdú-Bihar. Ez főként kulturális funkcionáriusainkra vet rossz fényt, akik — ezek szerint — nem fordítanak olyan súlyt a lap terjesztésére, mint amilyet az megérdemelt volna. Ez főként abból adódik, hogy ilyen funkcionáriusaink nagy része maga sem ismeri a lapot és így természetesen nem játszik nagy szerepet a terjesztésében.

Ennek a problémának a felvetése most a „Művelt Nép” szombat esti művészestjével kapcsolatban vált időszerűvé. Ennek az estének ugyanaz az a feladata, hogy szemléltetve tegye, hogy láthatóan „ő új újság”-szerűen mutassa be a lapot, hogy megismeresse célját és tartalmát az egyes számokból összeválogatott változatos műsoron keresztül, hogy bizonyítsa: dolgozó tömegeink új igényű kultúrájának az egyik legkövetkezetesebb, legharcosabb hordozója a „Művelt Nép” című folyóirat.

Ennek az estnek itt a megyében is döntő változást kell hozni a „Művelt Nép” népszerűségének a területén. Kulturális funkcionáriusaink legskitűbb terjesztővé kell, hogy vájjanak, meg kell látniok, hogy kulturális munkánk szinte hiányos a lap nélkül. El kell érniük azt, hogy a „Művelt Nép” itt a megyében is dolgozóink legkedveltebb kulturális folyóiratává váljon, hogy ez a „kulturális tömegmozgalom folyóirata” valóban a széles kultúrát igénylő tömegeink olvasmánya legyen.

Ma este 8 órakor lesz a nagyerdői Szabadtéri Színpadon a „Művelt Nép” művészestje. A művészestien közreműködik Orosz Júlia, az Állami Operaház művésznője, a Csenki kórus, a Vasutas Szakszervezet Filharmonikus Zenekara Csenki Imre vezényletével, az Elektromos Művek népi zenekara.

URÁNIA Hajdúböszörmény

Játsszák napokon 9-11-ig kertmozi
Július 8., 9., 10-én!

ARINKA

Július 12-13:

Veszélyes őrrjárat

Előadások kezdete: hétköznap 7, 9, vasárnap 5, 7, 9 órakor
Tömegszervezetek! Vasárnap kivételével 1 Ft-os jegyek válthatók bármely előadásra

Orosz nyelvtanfolyam indul Debrecenben július 10-én

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium rendezésében július 10-én orosz nyelvtanfolyam indul Debrecenben. A tanfolyam ünnepélyes megnyitása július 10-én, hétfőn délután 5 órakor lesz a Központi Egyetem aulájában. A megnyitón képviselteti magát a vallás- és közoktatásügyi minisztérium is.

Sztálin elvtárs cikkei nyomán a nyelvtudomány új, virágzó szakasza kezdődik

Előadás a debreceni Egyetemen

A Pravda hasábjain nemrég lefolyt nyelvészeti vitáról és Sztálin elvtárs korszakalkotó nyelvtudományi cikkeiről dr. Bárczi Géza, a magyar nyelvészet professzora tartott előadást csütörtök este a Központi Egyetemen.

Bárczi professzor előadása első felében, a nyelvészeti vita elményeit, Marr elméletét s magát a marxizmust ismertette. Világosan és érthetően magyarázta el azokat az elméleteket, amelyekből Marr kiindult, s szemléltetett példákon keresztül mutatóit rá Marrnak a nyelvvel kapcsolatos téves nézeteire.

Kidomborította Sztálin elvtárs — a Pravdában megjelent — hozzászólásainak óriási jelentőségét, amelyek nemcsak nyelvtudományi, hanem ideológiai szempontból is rendkívül fontosak

s amelyekben Sztálin elvtárs pontosan meghatározza a

nyelv helyét s elveti azt az elvet, hogy a nyelv felépítmény, osztályjellegű, vagy esetleg munkaeszköz lenne.

Az előadás befejező részében Bárczi professzor örömeinek adott kifejezést, amikor közölte, hogy

most már le vannak rakva azok az alapok, amelyeken a nyelvtudomány új és virágzó szakasza fog felépülni.

A magasszínvonalú előadás értékes vita követte. Bokorné Lőrinczi Éva kihangsúlyozta, hogy akkor, amikor az imperialista országok háborúra spekulálnak, Sztálin elvtárs nagy és sokirányú elfoglaltsága mellett még nyelvészeti kérdéseket is tanulmányoz, hogy marxista alapon felvilágosítson és utat mutasson ezen a téren is.

Többen kérdéseket tettek fel az előadás tárgyával kapcsolatban, amelyekre a professzor érthetően s világosan választott s ezzel az ankét befejeződött.

Holnap délelőtt nyílik meg a Szovjet Sajtó Kiállítása

„Sok elvtársnak megmutattam az „Iszkrá”-t, úgy hogy az egész újság elrongyolódott, pedig az nagyon kedves nekünk...”

Ezt a pár sort egy ivanovói munkás írta a századforduló elején a Iszkrá szerkesztőségéhez.

Egy orosz munkás írta, aki valószínűleg nagy nehézségek árán szerezte meg a lapot és még nagyobb nehézségek között adta tovább munkatársainak. Kopók figyeltek minden megmozdulást, de ez nem riasztotta el az orosz munkásokat attól, hogy rongyosra olvassák azt az újságot, amelyik eöször hirdette az igazságot.

Levele további részében azt kéri a szerkesztőségtől, hogy tanítsák meg őket, hogy kell az eszméért élni és meghalni.

S Lenin, Sztálin lapja megtanította az embereket élni s ha kell meghalni a jövő társadalmának a szocializmusnak felépítéséért.

Az Iszkrából kipattanó láng végigfutott az egész nagy orosz földön, az egész világon s ez a láng világítja be most is a népek előtt az utat.

A Magyar-Szovjet Társaság helyiségében megismerkedünk a szovjet sajtóval, a világ leghaladóbb, legígazabb sajtójával, amely születésétől kezdve az igazságot és a haladást szolgálta és szolgálja. Fénye soha ki nem alvó fény.

A kiállítás anyaga bemutatja a Iszkrá születésétől kezdve egészen a legutóbbi időkig képeken, újságokon, fényképmásolatokon a szovjet sajtó útját.

A Pártot segítette, szolgálta a háború éveiben s a békes építés korszakában, hirdette a jobb és szebb életet tanított, bátorított, lelkesített. Hasábjairól a legnagyobb szovjet emberek hangja szólt a néphez s az minden esetben megértette, mit kell tenni.

„A világ legfejlettebb mezőgazdasága” c. kiállítás a megye községeiben

A Magyar-Szovjet Társaság a megye községeiben bemutatja „A világ legfejlettebb mezőgazdasága” című képkiallítást. Ez a nagyszerű képekből összeállított kiállítás a Szovjetunió mezőgazdaságát, kolhozainak és szovhozainak életét mutatja be. A kiállítás már megindult útjára s eljut a legtöbb községbe, így például Nánásra, Nyíracásra, Hadháza,

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt, időnként élénk északnyugati, északi, majd délnyugati szél. Változó felhőzet, több helyen, főleg keleten további záporosó, zivatar. A hőmérséklet nem süllyed tovább. Éjszaka 15-20, nappal 25-30 fok között lesz.

Felhívja a Közellátási hivatal a tehentartó gazdákat figyelmét, hogy a beszolgáltatáson felül beadott tejmennyiség után literenként 10 fillér jutalmat ad a Nemzeti Vállalat.

A debreceni városi tanács felhívja az érdekelteket, hogy a mezővári járulékok kivetése folyó hó 10-től 25-ig, 15 napi közzemlére az adóhivatal 2. számú szobájában ki van téve, ott megtekinthető és az esetleges sérelmes kivetés ellen a fellebbezés a közzemle ideje alatt a városi tanácshoz címezve, Városháza f. e. 5. sz. szobájában beadható.

Estháron Vári Sándor 5 holdas kisparaszt szállította be elsőnek a gabonáját a földművelőszövetkezet raktárába. Másfél hold földről 368 kiló búzát vitt be és hangsúlyozta, hogy ezzel is bebizonyítja, hogy egyetért Pártunk politikájával és a béke ügyéért fog dolgozni továbbra is.

Az MNDSZ városi szervezete e hónap 15-én este a KISOSZ helyiségében műsorral egybekötött táncestet rendez. A műsort a városi területi csoportok adják.

Nyírábrány felé haladt kerékpáron az úttest jobboldalán szabályosan Bene János 20 éves nyírábrányi földműves. Szembejött vele a Barneval nagy teherautója, amelyet Sinka János gépkocsivezető, debreceni lakos vezetett. A tehergépkocsi elgázolta a kerékpáros fiatalembert. A gépkocsivezetőt a rendőrség őrizetbe vette.

Gyanús körülmények között elhunyt Maczó Erzsébet négyhónapos hajdúdorogi kislány. A kislány holttestét felboncolták és megállapítást nyert, hogy a halál természetes úton következett be. A kislány halálát bélhurut okozta.

Engedély nélkül vágott le egy borjút Czató Gábor debreceni lakos s a húst feketén értékesítette. 3 hónapi fogházra ítélte a járásbíró.

Polgár községben halálos kimenetelű szerencsétlenség történt. Vecsei István 71 éves földműves szekerébe fogott lovak a vele szembejövő autó zajától megvadultak. Vecsei József leesett a szekérről és szörnyethalt. Az autövetető, bár látta a szerencsétlenséget, nem állt meg, tovább robogott. Az autó vezetőjét baleset áldozatának cserbenhagyása miatt körözik.

A Megyei Tanács oktatási osztálya irodalomtörténeti versenyt hirdetett Kardos Albert debreceni történetíró emlékére. A pályáttel: Levél egy fiatal munkáshoz, aki tehetsége tudatában íróvá akar lenni és tanácsot kér, hogy milyen művekben keresse példaképeit. A díjért heten versenyeztek a város különböző gimnáziumának hallgatói közül. Az első díjat, 100 forintot Szikszai Béla üzemi munkás fia nyerte, a második díj nyertese Zsupán Kálmán. Mindketten a Fazekas gimnázium kitünően érett tanuló.

A nyírmartonfalvai erdőgazdaságnál 120 tagú DISZ ifjúsági brigád alakult, amelyből 56-an kint voltak aratni az egyik TSZCS-ben.

A vámospécsi „Dózsa” tiszti dolgozói közül különösen Nagy Zsuzsanna tűnt ki a kévekötésben az aratás folyamán, aki 380 százalékos teljesítést.

Úttörő pajtások! A biharkezesi úttörők aratóbrigádát alakították és úgy segítettek a tiszcsnek az aratási munkában. Szép eredményt értek el, de leg-szebb eredményt Tándor János a VII. osztályos úttörő pajtás ért el, aki 365 százalékra teljesített.

A népművelési iskola hallgatói vasárnap Hajdúnánáson voltak tanulmányúton és megnézték az ottani kultúrothont.



Városi Pártbizottság közleményei:

Az üzemek a termelési kimutatásokat szombat estig a Városi Bizottság üzemszervezési osztályán adják le.

Az összes falu- és tanyaáró csoportfelelősök és csoporttagok ma este 5 órakor összevont falugár-értekezletet tartanak Vörös Hadsereg-útja 24. szám alatt a Városi Bizottság tanácstermében.

Készül a Csokonai Színház az őszi nyitásra

A debreceni Állami Csokonai Színház máris készül az őszi megnyitásra. A nyári szünetben nagy karbantartási munkák folynak a színházban. A munkálatok során az épület helyiségeit kifestik, rendezik, hozzák. Kijavítják a színház forgószínpadát, ezenkívül teljesen átvizsgálják a színház villamosberendezését, hogy az őszi színházi szezon minden zavaró körülmény kikerülésével indulhasson meg.



METEOR:

4, 6, 8 órakor

VIGSZÍNHÁZ:

5, 7, 9 órakor

JACK LONDON regényének filmváltozata:

Farkasvér

APOLLO:

Nyári
szünet

A felszabott Bütorgy...
munkakö...
majd 1945 el...
akkor még t...
szét, jobbold...
vezetése alá...
gozók nagy...
ló. Seiyem L...
zsef, a késő...
szocialdemok...
tásaira Iház...
seivel sikert...
Szocialdemok...
Debrecenben...
oldaliak veze...
nek megfele...
zónak elmél...
radt a többi

Pártn

Az előadó...
nista Párt k...
egységéről és...
ról van szó...
igaz beszéde...
szinte fél...
többsége m...
mintha nem...
désről volna...
elvtársak szó...
Eltelik egy...
meg nem m...
emelkedik fé...
nossá válik...
kára szöval...
teljes részvé...
Erre a párt...
menet közben...
és munkásnö...
kocznak és a...
elpanaszolják...
demokraták...
gett.

— Miért...
mondták ezt...
kérdésze az...
Senki sem...
lehajtották f

Haladó sze...
széirni a ha...
megfelelne...
gásokkal vis...
nehezen háro...
riumi hallgá...
üzemben, an...
csaknem négy...
osztok. De a...
fogott a tant...
csak egy dol...
egyik előbb...
politikai mu...
debreceni pá

Hatalmasa...
dat! Tüleke...
mináriumba...
kal többen...
amennyit a...
is történik...
szeminárium...
kezdő szemlé...
tek. Két sze...
1949 őszén...
rül, hogy n...
ják elvégezni...
két szemlé...
hallgatóval...
összevont sz...
keztek el a z

Azaz deho...
munkásosztá...
re jobban k...
dalmi politik...
minden teré...
legjobb, e...
tebbek egym...
lős állásokba...
nagyobb fel...
dani, szükség...
marxizmusba...
ságára. Enn...
több tanfoly...
meg minden...
gyár haladó...
hallgatói pe...
nak. Ha val...
elvtársat kö...
Igy aztán...
csak tizen...
zatából. Enn

Tovább tanulunk!

Zárószeminárium a Hajlított Bútorgyárban

A felszabadulás után a Hajlított Bútorgyárban előbb kollektív munkaközösség alakult ki, majd 1945 elején az üzem, amely akkor még több helyen szóródott szét, jobboldali szociáldemokraták vezetésére alá került. Az üzemi dolgozók nagyobb részét Papp László, Selyem Lajos és Antalffy József, a később kizárt jobboldali szociáldemokrata képviselő utasításaira Ihsz József korteskedésével sikerült bekényszeríteni a Szociáldemokrata Pártba, amely Debrecenben hosszú ideig a jobboldali vezetés alatt állott. Ennek megfelelően az üzem dolgozóinak elméleti színvonala elmaradt a többi üzemektől.

Párinap 1947-ben

Az előadó a Magyar Kommunista Párt kiküldöttje. A munkaközösségről és a termelés fokozásáról van szó. Az előadó lelkes és igaz beszéde végén egészen gyér, szinte féltaps a munkásság többsége mozdulatlanul hallgat, mintha nem is őket érdeklő kérdésválasz volna szó. Csend. — Nos, elvtársak szóljanak hozzá...

Eltelik egy perc, kettő... senki meg nem mozdul. Egy kar sem emelkedik fel. A csend már kínossá válik, amikor a MKP titkára szólal fel, de az ő szavai is teljes részvétlenségbe fulladnak... Erre a pártnap véget ért. De kimentet közben aztán négy munkás és munkánszó az előadóhoz csatlakoznak és az úton a belvárosig elpanaszolják a jobboldali szociáldemokraták uralmának jelenségeit.

— Miért nem a pártnapon mondták ezt el elvtársak? — kérdezte az előadó.
Senki sem felelt, az elvtársak lehajtották fejüket...

1948.

Haladó szemináriumra kell összehívni a hallgatókat. Aki talán megfelelne, az is különböző kifogásokkal visszalép, végre nagynehezen három haladó szemináriumi hallgatót irtak össze az üzemben, amely már ekkor is csaknem négyszáz munkással dolgozott. De a három hallgató nekifogott a tanulásnak. Közülük már csak egy dolgozik a gyárban. Az egyik előbb a Megyei Bizottság politikai munkatársa volt, ma a debreceni pártbizottság káderese.

1949.

Hatalmasat nőtt már az öntudat! Tülekedés van a haladó szemináriumba való felvételénél. Sokkal többen jelentkeztek, mint amennyit a keret megenged. Hiba is történik, olyanokat is haladó szemináriumra jelölnek, akik még kezdő szemináriumot sem végeztek. Két szeminárium indult így 1949 őszén. De menetközben kiderült, hogy nem mindnyájan tudják elvégezni az anyagot. Így a két szeminárium összeolvadt. 18 hallgatóval indult meg aztán az összevont szeminárium. Ezek érkeztek el a zárószemináriumig.

1950.

Azaz dehogyis érkeztek el! A munkaközösség vezetőszerepe egyre jobban kidomborodik a társadalmi politikai és gazdasági élet minden terén. Az üzemből a legjobbak, elméletileg legképzettebbek egymásután kerülnek felelős állásokba. További és egyre nagyobb feladatokat kell megoldani, szükség van a képzett és marxizmusban művelt fők sokaságára. Ennek érdekében egyre több tanfolyam és iskola indul meg minden vonalon. A Bútorgyár haladó szemináriumának hallgatói pedig egyre fogyatkoznak. Ha valahova kell küldeni elvtársat közülük választják ki. Így aztán a zárószemináriumig csak tízen érkeztek el a 18 hallgatóból. Ennek ellenére vagy ép-

pen ezért ezen a szemináriumon lemorzsolódás nem volt.

Unnep

Az íróasztalon virágok, vörös drappéria, a helyiség maga és a feléje vetett pillantások mind annak tanújelei, hogy ünnepet ülnék: egy feladat sikeres megoldásának és végrehajtásának ünnepe. Megnyitó után két szavaltat hangzik el. Az egyik itt az üzemben is a dolgozó parasztság felé szól. Itt él a munkás-paraszt szövetség. A másik a két tábor haditervéről beszél, az egyik tábor a háborús uszítók tábora hogyan készül a háborúra, a másik terv, a béke építés, erősítés és a természet átalakításának haditervéről. Ezután kezdődik meg a zárószeminárium.

Minden kérdés, minden felelet arról tanuskodik, hogy hatalmas feladatok előtt állunk, ezért kell tanulnunk. Az ötéves terv, a szocializmus építése, a béke megvédése, a termelékenység fokozása, nagy barátunk és támogatónk, a Szovjetunió szerepe a béke megvédésében. E főkérdések köré csoportosulnak a kérdések és feleletek. Tisztázódik, hogy hazánkban a tervezőgazdálkodásnak, a szocializmus építésének alapja a Párt politikája és ezért kell tisztában legyenn minden párttag Pártunk elméletével a marxizmus-leninizmussal.

Selejtmentes munkát kérünk!

A dohánygyári dolgozók levele az Alföldi Nyomda dolgozóihoz

A szocialista munkaverseny, a termelékenység a szocializmus építését szolgálja. Ezen dolgozik országunk dolgozó tömege, de vannak hiányosságok is.

A Debreceni Dohánygyár NV szivarka dohányokat gyárt és csomagol. Ehhez szükséges címjelvéket az Alföldi Nyomda NV-től szereznek be. Mikor a címjelvék a raktárba kerül, akkor átveszik és a csomagoló osztálynak esetről-esetre feladják.

A címjelvéknél nagy hiba az, hogy nem megfelelő méretű, amit csak akkor lehet észrevenni, ha a csomagoló gép a címjelvéket selejtként kidobja, mert darabonként átvenni lehetetlen. A sok selejt címjelvék növeli önköltségünket s veszélyeztetni élizem jellegünket. De nemcsak nálunk okoz ez a selejt önköltség emelkedést, hanem az Alföldi Nyomda NV-nél is, mert a selejt címjelvék visszakerül a vállalatához s ottan válogatni kell, ami erősen növeli az önköltséget. Ma, amikor a szocializmust építjük s minden fillér megtakarítás az életszínvonalunk emelkedését szolgálja, lehetetlen az a helyzet, hogy egyik üzem selejtes munkája miatt 2 üzem önköltsége emelkedjék. Selejtmentes munkát kérünk az Alföldi Nyomda NV-től.

TÖRÖK JÁNOSNÉ

a Debreceni Dohánygyár NV párttitkára.

Normacsálás, sikkasztás a szobosziói Kenyérüzemben

Az elmúlt hetekben jelentették a debreceni Rendőrfőkapitányságnak, hogy a hajdúszobosziói Kenyérüzemben 38 ezer forintnyi hiány mutatkozik. A rendőrség hozzálátott az ügy kivizsgálásához és a nyomozás során megállapítást nyert, hogy Berbik Sándor vállalatvezető tudtával sorozatos bércsalást követett el Karacs János volt pékmester. Karacsnak sikerült beburakodnia a kenyérüzembe és ott egy éven keresztül folytatta aljas tevékenységét s több ezer forinttal károsította meg a dolgozó népet.

A bércsalást a következőképpen hajtotta végre — és ezt be is ismerte: Rendszeresen 10 órát dolgozott naponta az üzemben s ennek ellenére csak 8 órát számolt el normalapján, így csalás útján 132 százalékos teljesítményt tudott elérni. A norma két kilogrammos kenyerek sütése volt, ezzel szemben 230 kilogramos kenyereket sült, ami szintén nagy összeg károsodást jelentett a vállalat részére. A nyersanyag fölhasználásánál is súlyos szabálytalanságok voltak, ugyanis 71 kilogram lisztből kellett volna 100 kilogram kenyert előállítani, s ő ezt

A marxizmus-leninizmus fegyver ellenségeink, a jobboldali szociáldemokraták ellen és eszköz szocialista hazánk építésében...

A Hajlított bútorgyári elvtársak felismerik már ellenségeiket, akik az üzemben voltak és talán még vannak is. Így ér véget a zárószeminárium. A záróbeszéd után azonban kiderült, hogy a tanulás bizony nem ér véget. Itt mutatkozik meg az a roppant fejlődés, amelyet az üzem dolgozói elérték.

Kóti Julia elvtársnő áll fell és megígéri a hallgatók nevében, hogy a tanulást tovább folytatják. A „Rákosi per”-t fogják átvenni. Erre Farkas Ferenc elvtárs is szót kér.

A Politikai Bizottság határozata nem egy bizonyos időre szól, továbbra is végre kell hajtaniuk az ötéves tervet, tehát továbbra is fejlesztenünk kell elméleti tudásunkat. Mindnyájan kötelességünknek érezzük a Politikai Bizottság határozatának végrehajtását, a tanulást — mondotta többek között.

Végül Tasnádi József elvtárs, az egyik jutalmazott áll fel:

— Az első lépcsőre felleptünk a szeminárium elvégzésével. Megígérjük, hogy a további lépcsőkre is felkapaszkodunk. Tovább tanulunk...

Igy legyen, elvtársak!



BALOGH FERENC VAGONGYÁRI UTALVÁNYOZÓ!

Rossz, hanyag munkát végzel az utóbbi időben. Sorozatosan nem számolod el a kész munkákat. Legutóbb Miskolczi János csapcsiszoló által elkészített 14 tengelyt nem számoltad el.

Mi a véleményed a szocialista munkafegyelemről?!

HAJLÍTOTTBÚTORGYÁRI FIATALOK!

Nagy lelkesedéssel készültetek az egységesítő kongresszusra. Alig vártátok, hogy létre jöjjön az új, Párthoz tartozó egységes ifjúsági szervezet, a DISZ.

Mi van veletek? A kongresszus után megtorpanatok. Ne hagyjátok abba a harcot, lássatok hozzá a munkához, teljesítsétek a Párt által elétek állított feladatokat!

RICHTER-GYÁRIAK!

Szépen fejlődik üzemetekben az újító mozgalom. A dolgozók 58 százaléka újító. A jövőben is kezdeményezetek bátran, újításokat!

HAJDÚHADHÁZ ÉS NAGYLÉTA KÜZSÉG DOLGOZÓ PARASZTJAI!

Nálatok még nagyon kevés a cséplési és begyűjtési eredmény.

Ne hátráltassátok az egész megyét lemaradásotokkal!

IVÁNYI ELVTÁRS!

A cséplési, begyűjtési és tarlóhántási eredményekről szóló jelentéseket a Megyei Pártbizottság mindig nagyon későn kapja meg.

A Megyei Tanács illetékes osztályának adminisztrációja ne akadályozza a Megyei Bizottság irányító munkáját.

ÜDVÖZÖLJÜK AZ EGYEKI „SZTAHÁNOV” TSZCS DOLGOZÓIT!

Az egyeki „Sztahánov” termelőcsoport dolgozói már befejezték a tarlóhántást és vasárnap estig befejezik a cséplést is.

Ez tiszteletet követelő, példás munka volt!

A megye összes termelőcsoportjai kövessék az egyekiek példáját!

A DHV-nél is megindult a százezer kilométeres mozgalom

A Debreceni Helyi Vasút Békebrigádja csütörtökön tartotta brigádtervezését, amelyen elhatározták hogy bekapcsolódnak a 100 ezer kilométeres mozgalomba. Az értekezlet Silye Sándor kocsivezető, a „Béke” brigád vezetője nyitotta meg. Beszédében ismertette a 100 ezer kilométeres mozgalom alapszabályait, valamint célkitűzéseit.

— Mi e mozgalmon keresztül is bebizonyítjuk törhetetlen hűségünket, ragaszkodásunkat a Párt és Rákosi elvtárs iránt — írja levelezőnk. D. Szabó Márton kocsivezető. Silye Sándor beszédét ismertette.

— Célnk, hogy az a kocsis, melyet a brigád tagjai 16 hónapon keresztül vezetni fognak, fővizsga és minden nagyobb baj és hiba nélkül

fussa le az utat — mondotta beszédében Silye Sándor. Ezután a brigád főkalauza, Kőrösi Gergely szólalt fel s figyelmeztette a brigád tagjait, hogy vigyázzanak a rendre, tisztaságra, előzékenyek és udvariasak legyenek az utazó közönséggel szemben.

A brigád helyettes vezetője, D. Szabó Márton kocsivezető beszédében kihangsúlyozta, hogy ebben a mozgalomban is bizton számíthatunk Pártunk támogatására. A brigád tagjai Várudvari Kornél, Szalai Imre, Győri Béla, Soltész Károly, Novakovics Márton és Simon Béla is felszóltak, megígérték, hogy a mozgalmat szívügyükknek tekintik s igyekeznek a legjobb eredményt elérni.

Még a Nap is mosolygósabban süt ránk...

En mint élmunkás nagyon örülök annak, hogy egy olyan szállodában tölthetem a szabadságomat, mint a galytői Nagyszálló, amely 1937-től 1939-ig épült. Akkor még a felső tízezerből 15 család nyaralóhelye volt, ma már a dolgozók százaai és ezrei töltik itt a szabadságot. Ezt a szabadságot a nagy Szovjetunió hadserege adta nekünk. Még fel nem szabadultunk, gondolatni sem mertünk arra, hogy nyaralni menjünk, ma már más a helyzet, a dolgozók állama gondoskodik arról, hogy a szabadságot a dolgozók gondatlanul töltsék el.

Ennek az üdülésnek az öremei azt bizonyítják, hogy valóban miénk az ország, magunknak építjük és annak természeti kincseit is mi élvezhetjük jól végzett munkánk után, csaknem teljesen ingyen. Négyzéri bőséges étkezés, gyönyörű lakás, kádfürdő, uszoda, minden nap ki-

rándulás, minden második nap kultúraadás, szép könyvtár, napilapok, asztalitenisz, futballmérkőzés és egyéb szórakozás. Így aztán vidáman, jókedvűen telnek a napok, sokszor az az érzésem, hogy ezen a szép helyen még a Nap is mosolygósan süt ránk, hogy minél több örömmel gazdagodva térhessünk majd vissza a mindennapi munkánkhoz. Örömmel térünk vissza és soha nem felejtjük el mindazt, ami ebben itt részünk van.

De ez az üdülés-okulás is lesz számunkra, hogy Pártunk és bölcs vezérünk, Rákosi elvtárs útmutatása alapján a jövőben még jobban dolgozzunk, még jobban fokozzuk termelékenységünket, mert minél gazdagabb lesz a népi demokráciánk, annál több örömet, annál nagyobb jóléket biztosíthat nekünk dolgozóknak.

Németh Károly élmunkás

SPORT

Ünnepélyes keretek között nyílik meg az MHK jelvénytárlat kiállítása Debrecenben

Debrecenben ma délután ünnepélyes keretek között nyílik meg az MHK jelvénytárlat kiállítása a Vigaszínház előcsarnokában. A kiállítás mint ismeretes — jelvénytárlatot írtak ki, hogy megjelöljék az MHK-mozgalom jelentőségét. Nagyszámú pályamű érkezett be, főként munkások, dolgozó paraszti alkotásai, melyeket kiállítottak a Vigaszínház előcsarnokában.

Az ünnepélyes megnyitó ma délután 5 órakor lesz. Előzőleg a Petőfi-térről 200 üzemi MHK sportoló vonul fel a Vörös Hadsereg-útnál a Vigaszínházba. A megnyitó ünnepélyesen a Magyar Dolgozók Pártja, tömegszervezetek képviselőit, magukat és nagyszámban vesznek részt azon élmunkásaink, sztahanovistáink. A kiállítás szombaton és vasárnap áll a közönség rendelkezésére.

Béke-kupa mérkőzések villanyfény mellett

Budapesten augusztus 1-től rendezik meg a nyári hónapok egyik kiemelkedő sporteseményét: a Béke-kupa labdarúgó mérkőzéseket. A mérkőzések egészen a bajnokság nyitányáig tartanak. A fővárosi csapatok mellett részveszt a kupamérkőzéseken a legjobb vidéki együttes, a Győri Vasas csapata is. A megjelölt sorsolás eredményeként a következő párosításban játszanak a csapatok:

Aug. 1.: Győri Vasas—Csepell Vasas.
Aug. 2.: Dózsa—EDOSZ.
Aug. 3.: Vasas—Textiles.
Aug. 4.: Honvéd—Előre.
Aug. 5.: Előre már a Teherfuvar játékosaival megerősödve veszi fel a küzdelmet. A veszteség az aug. 6-i mérkőzés után kiesnek a további küzdelemből s aug. 8-án a Győri Vasas—Csepell győztes játszik a Dózsa—EDOSZ mérkőzés győztesével. Aug. 9-én a Vasas—Textil és Honvéd—Előre mérkőzések győztesei játszanak s ezután kerül sor a két győztes között a döntőre.

Debrecenben ma kezdődnek a vasutas kosárlabdabajnokság döntői

Országos sporteseményt rendeznek ma és vasárnap Debrecenben: szombaton délután 4 órakor megindulnak a D. Lokomotív sportcsarnokában az országos vasutas kosárlabdabajnokság döntőmérkőzések.

A mai részletes műsor:
4.30 óra: Budapest—Pécs, női.
5.45 óra: Budapest—Székesfehérvár, férfi.
7 óra: Szolnok—Debrecen, női.
8.15 óra: Pécs—Szeged, férfi.

A döntő résztvevői valamennyien NB I-es csapatok, Székesfehérvár kivételével, így egyszerű küzdelemre van kilátás. A csapatok az Európa-bajnokság tapasztalatai alapján új, korszerű, jól bevált és a szovjet játékosoktól megcsodált játékmódszerre törekednek. A mérkőzéseket fővárosi játéktevésztől vezetik. A döntő küzdelmei vasárnap egész nap folynak.

A Béke-kupa sorsolása

Közreadjuk a Béke-kupa nagyhegyesi és Dózsa csoportjának sorsolását.

Nagyhegyesi csoport
Július 9: Városi kertészet—Hírlapterjesztők. Posta—Nagyhegyesi D.FOSZ. MÁV Forgalmi I.—D. Fűtőház. Szabad: Betű.

Július 16: D. Fűtőház—Posta, Nagyhegyesi D.FOSZ.—Városi kertészet, Hírlapterjesztők—Betű Szabad: MÁV Forgalmi I.

Július 23: Betű—Nagyhegyesi D.FOSZ. Városi kertészet—D. Fűtőház, Posta—MÁV Forgalmi I. Szabad: Hírlapterjesztők.

Július 30: D. Fűtőház—Betű, Nagyhegyesi D.FOSZ.—Hírlapterjesztők, M. Forgalmi I.—Városi kertészet, Szabad: Posta.

Augusztus 6: Hírlapterjesztők—D.

Fűtőház, Betű—MÁV Forgalmi I. Városi kertészet—Posta, Szabad: Nagyhegyesi D.FOSZ.

Augusztus 13: D. Fűtőház—Nagyhegyesi D.FOSZ. MÁV Forgalmi I.—Hírlapterjesztők, Posta—Betű Szabad: Városi kertészet.

Dózsa csoport
Július 9: Kégyvár—Gázgyár, D. Dózsa—MÁV Igazgatóság, Járnyújvítő NV—MÁV Forgalmi I.

Július 16: MÁV Igazgatóság—Kégyvár, Gázgyár—MÁV Forgalmi I., Járnyújvítő NV—D. Dózsa.

Július 23: Gázgyár—Járnyújvítő NV, MÁV Forgalmi I.—MÁV Igazgatóság, Kégyvár—D. Dózsa.

Július 30: MÁV Igazgatóság—Gázgyár, D. Dózsa—MÁV Forgalmi I., Járnyújvítő NV—Kégyvár.

MA két Nyári Kupa mérkőzést játszanak le Budapest. A P. Vasas a Nagykanizsai VSK-val, a MEMOSZ a Pécsi BTC-vel mérkőzik.

KIÉRTÉKELTÉK az NB I. bajnokság legjobb labdarúgói. Kapus posztján Grosits, hátvédhármasban Kónya I., Lóránt, Lantos, fedezetek helyén Bozsik és Rákosi a legjobbak, míg a „legjobb támadó” Sándor, Kocsis, Szilágyi I., Puskás, Babolcsay.

A MAGYAR TENISZBAJNOKSÁGBAN a férfi párost az Adam—Katonapár nyerte Asbóth—Vad ellen, 6:2, 6:4, 6:2 arányban.

AZ ALSÓVETSEGI tekebajnokságot a D. Lokomotív II. nyerte, miután az addig veretlen Ny. Rendőrség csapata kikapott az Egyetemtől. A D. Lendület könnyen győzte le a D. Lokomotív III. csapatát.

POZSONYBAN ma lesz Magyarország—Csehszlovákia férfi és női atlétikai versenye. A cseh válogatottnak Zatopek, a magyar csapatban Németh Imre és Gyarmati Olga személyében olimpiai bajnokok szerepelnek. A férfiak küzdelmei egyenlített, a női csapatok között a magyar válogatottnál áll közelebb a győzelemhez. Az atlétikai viadal vasárnap folytatódik.

MÁTÉSZALKÁN játszik a D. Honvéd labdarúgó csapata vasárnap Nyári Kupa mérkőzés. A D. Honvéd legerősebb együttesével utazik Mátészalkára.

TEHERFUVAR—Magasépítési SZIT Béke-kupa mérkőzés lesz vasárnap reggel 8 órakor a MEMOSZ-pályán. A Teherfuvar NV játékosai pontosan 7 óráig jelennek meg vasárnap reggel a központi iroda előtt.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. A KIOSZ kultúrgárdája ma este fél 8 órakor műsoros kultúrét rendez a Nyomató u. 9. sz. alatti kerthelyiségben. — Szikvízkészítő szakszervezet tagjaival közöljük, hogy a nagy melegre való tekintettel kivételesen vasárnap 12 óráig a szikvízkészítés és szállítás engedélyezett. — Asztalos szakszervezet labdarúgói szombaton 4 órára a DTE pályán jelennek meg.

KIOSZ. Fűszer és minden adóközzésségi tag adóvallomását azonnal adja be a KIOSZ-irodába.

Pedagógus szakszervezet debreceni csoportja számára bizalmi értekezlet lesz hétfőn délelőtt 9 órakor a tanterületi főigazgatóságon.

DISZ. Felhívjuk az összes Debrecenben tartózkodó középsikolások DISZ tagok (vagy diákszövetségi tagok) és

a most beiratkozott I. éves diákok figyelmét, hogy 10-én, hétfőn délután 6 óra iskolájukban saját érdeklükben jelenjenek meg.

A Belváros IV. DISZ Bethlen u. 7. szám alatti helyiségében műsorral egybekötött bált rendez, 8 órai kezdettel. Büffé, tánc reggeli.

MNDSZ. Teleki Blanka csoport hétfőn este 7 órakor vezetőségi ülést tart.

HIRDETÉMNY. Debrecen város szakigazgatási ügyosztálya felhívja a figyelmet, hogy gabonalap nélkül csépléni nem lehet. Mindazon gazdálkodók, akik eddig gabonalapjukat nem vették át, haladéktalanul vegyék át a közlelmzésnél (vagy adóhivatal 2-3. szoba). — Felhívom a cséplőgéptulajdonosok figyelmét, hogy cséplési könyveikkel vasárnap 9-13 óráig kötelesek a közlelmzésnél (vagy adóhivatal 3. szoba) elszámolni.

Hajdúböszörményi anyakönyv

Születések: Gellén Imre, Tanya 40.; Imre, L. Szabó Pál, Debrecen 16.; László, Bakó Imre, Hajdúkerület 14.; Imre, Pálóczi Imre, Szilassy 35.; Imre, Antal, Székely László Tanya 366.; Piroška, Gyulai Imre, Korvin-

kr.: 55.: Zsigmond, Sallai Lajos, Damjanich u. 47.; Irén, K. Vargé Imre fuvaros, Temező-tér 22.; Róza, Bódi Antal, Tanya 383.; Antal, László.
Házasságok. Molnár Lajos és Persely Mária, Balla Béla és Kovács Katalin, Sárosy Gyula és Boros Etelka.
Halálozások. Györfy Gergelyné

Kapus Mária 29 éves, Ujvárosi u. 18. özv. Kathi Imréné Szabó Julianna 77 éves, Kolozsvár u. 7., Mikó Imre 68 éves, Eötvös u. 4., özv. S. Bodnár Andrásné Kiss Zsófia 85 éves, Dózsa Gy. krt. 64., Maklári Ferenc 71 éves, Jókai M. u. 57., özv. Nagy Lajosné Nagy Zsuzsanna 64 éves, Szilágyi krt. 2., Szekeres Imre 61 éves, Hadházi u. 12.

Vidékiek

Apróhirdetéseket beküldhetik levélben, s szöveghez az apróhirdetés árát apró postabélyegben kérjük beküldeni. Köznep 30 fill., vasárnap 50 fill. szavanként.

OKTATÁS

KÖNYVELÉSI tanfolyamra jelentkezni lehet Orosznál, Ságvári E.-u. 4. I. em. 12-1-ig. Sz 2472-2

ALLAS

GYERMEKSZERETŐ bejárónót azonnalra felvevő. Vörös Hadsereg-útja 45. II. em. Jelentkezés a reggeli órákban. 485-3

FIATAL minden háztartási alkalmazottat felvevő. Debrecen 20 km-re szőlőskertbe. — Ertekezés: Csemete u. 7. Fenyvesi. (kettőt csemeté) 479-3

LAKAS

ELKÖLTÖZŐ bútorait v. házzsét megvenném, ha felmondott komfortos lakásomat hasonlóval kicserélni. Közvetítő díjazok. Cím: „Korrek” jellegére kérem. 421-4

SZOBA, konyhás lakásom elcserélem hasonlóval Lónyai u. 26. 486-4

ELCSERÉLEM nyiregyházi lakásomat debreceni kétszobás komfortossal, v. kötszermegterítéssel hasonlókat keresek. Ajánlatokat „Lakás” jellegére a kiadóba 496-4

BUTOROZOTT SZOBA

BUTOROZOTT szoba kiadó ágyammal is azonnal Eötvös u. 17. 489-5

VÉTEL

TOLLAT pelyhet veszek és eladok kilonként is. — Pesti u. 1. Hatvan u. 6. Szalmári. Sz-9

NYLON HULLADÉKOT VESZEK. OROSZ, PIAC-UTCA 56. Ny 840-9

O-BURGONYÁT veszek. Darabos u. 40. Sz 2461-9

VESZEK nagyobb alakú jókaban levő használt papírt, könyveket: Papírüzem Széchenyi u. 6. Sz 2447-9

ELADO BUTOR

MODERN konyhabútor, új, eladó. Vigkudvó M. 8. Ny 863-11

IRÓASZTAL, új teknők eladók. Kigyó u. 37. Ny 864-11

EGY festett háló eladó. Nyil-u. 127. Sz 2445-11

ELADO új festett háló bútor, Zsák u. 15. 482-11

KISLAKÁSOK legjobb vágya, Vig kárpitos rekamlé-ágya. — Ejjel alszik, nappal ül, pihen rajta remekül. — Hencserek, rekamlék, fotelek elsőrendű kivitelben; egy ágymatrac 160 forinttól kapható, megrendelhető. Vörös Hadsereg-útja 7. udvarban. Sz 2471-11

VEGYES

UJSÁGÁRUS fiúkat szerda, szombat és vasárnapra felvevő. Molnár hírlap-iroda, Hajdúböszörmény, Jókai u. 1.

ELADO egy jókaban levő szekrény. Korvin János körút 24.

HORDÁST vállalkoz. Boros Imre, Szilágyi Erzsébet-körút 79.

ELADO egy fekete fias 10 vagy elcserélhető. — 13 Vértanu-utca 15.

KÉTSZEMÉLYES rekamlé, hencserek, fotelek mélyen leszállított árban kaphatók és megrendelhetők Bálintnál, Rákóczi 35. 11

SZEP kombinált könyvszekrény, többféle bútor eladó. Szoboszlai-út bérház B) 1. 476-11

JÓ minőségű rekamlék, sezlonek, matraccok, fotelek most olcsón kaphatók Péterfia 56. Gyurgyevits. Vidékieknek árengedmény.

HENCSER állandóan kapható. Kárpitosunkát gyorsan, pontosan készítek. — Kálvin-tér 12. Sz 248-11

VÉTEL, eladás, csere — hálószoba és konyhaberendezés — darabonként is. Mezei, Erzsébet-u. 44. Sz 2450-11

IRODÁNAK, Szövetkezetnek alkalmas nagyméretű háromajtós szekrény, kétajtós jégszekrény, nagy könyvszekrény, borkiméző pult sörccsappal, hiányos ebédlőberendezés eladó. Erzsébet-u. 44. Sz 2451-11

RADIO

ÚJ RÁDIÓK fizeteskönyvvel is, használtak olcsón kaphatók. Apafy-utca 18. 1726-12

EGY festett háló eladó. Nyil-u. 127. Sz. 2445-11

VILÁGVEVŐ Szuper 3+1 lámpás eladó. Kálvin-tér 3. Sz. 2462-12

AUTO, MOTOR KEREKPAH
HÁROMKERÉKŰ csomag, hordó tricikl igen jó állapotban eladó. Magoss Gy. tér 11. Sz 2443-13

KEREKPAHOK zsírozása, vázak, gumik, gumicsizmák, varrógépek javítása alkatrész raktárban. Nagy Istvánnál, Széchenyi-u. 2. 1862-13

DKW 250-es prima, eladó Komáromi, Ságvári E.-u. 7. Rádióúti. K-13

EGY 600x18 külsőgumi eladó. Csapó-u. 98. Ny 866-13

VARROGEP

VARROGÉPEKET szivar karikahajósat veszek. Singer, Pfaff centrálbobbinosokat olcsón eladok Soltész Kálvin-tér 2. Sz 247-14

BOBINOS varrógépet eladok, veszek, becserelek: Karsay, Magoss György-tér 11. Sz 2442-14

VESZEK használt varrógépeket, alját, vidékről is. Javított vállalkoz. László műszerész, Eötvös u. 13. Ny 873-14

ELADJ GEP, SZERSZAM
IRÓGÉP, számológép, sokszorosítógép eladás, vétel, csere: Szökéné, Kőlcsey-u. 24. szám. Sz 2404-15

IRÓGÉPET, számológépet sokszorosítógépet javít, eladó, vesz: Ludmán, Piac-utca 42., udvarban. Telefon: 48-07. Sz. 2460-15

TUZHELY

CSERÉPKÁLYHÁK átrakását szentülre felelősséggel vállalom, használt kályhák olcsó árban kaphatók. Mese István kályhás-mester, Holló János-u. 3. (volt Margitfürdővel szemben.) 17

GAZJÉGSZEKERÉNYT veszek. Gáztűzhely eladó. — Sarkady, Hatvan-u. 1. Sz 2470-17

GYERMEKKOCSI

HASZNALT mély kocsiért új sportkocsi adok. Tischer gyermekkocsiüzem, Dimitrov u. 2. Sz. 2245-18

JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi eladó. Széchenyi-u. 9. II. em. 467-18

GYERMEKKOCSIK, órák kaphatók, cserélhető. — Gyermekkocsi veszek. — Villanykörtécse. Hunyadi utca 11. Sz 2441-18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

TARLOHÁNTÁSHOZ két-tőseke, tárcsaborona, kultivátor, gumikerekek kőfűrész, kismotor, egyéb gazdasági eszközök eladók Hatvan u. 1. Nagy. 19

ELADO VEGYES

NATIONAL kassza, üzleti berendezés, szivattyús petroleumtartály, egyvagy többféle eladó. Vértessy, Hatvan-u. 6. Ny 871-21

AJANLAT

ZOMÁNTUZHÉLYEK szakszerű javítását, samotizását vállalom. Használt tüzhelyet veszek. Csapó-u. 87. sz. Sz 2464-22

BŐRÖNDJAVÍTÁST, retikilt festést vállalkoz. Szilágyi börtendő, Simonffy u. 4. Tejpiac Sz. 2434-22

OSZIMASAMPA 70 forint, kaptata, cipősamfa legolcsóbb Jámor István káptafakészítőmester, Kossuth-49. sz. Sz 844-22

MENYASSZONYI kelenyék, dizgallérok hímzése, előrajzolása olcsón: Pethő, Szent Anna-u. 10. Sz 2444-22

MINDENFAJTA átirótolakait töltők és javítók. Töltőtollak szakszerű javítását vállalom. Kéhalminé könyvkereskedő, Sas-u. 4. Ny. 867-22

SZALMAZSÁKOK, takarók — használtak — jó állapotban kaphatók Kelemen szibárusnál, Honvéd-u. 69. Sz. 2449-22

SZŐRMEBUNDÁKAT, — borkabátokat készítek, alakítok, javítok: Kövály szűcs, Vöröshadsereg-útja 67., emelet. Sz. 2457-22

BUNDÁJÁT most alakíttassa, javíttassa Katona ezüscsmesternél Simouffy u. 2., részletre is. 357-22

ORAJAVÍTÁST szakszerűen jótállással használt órákat veszek Bercesényi Béla órák Csapó 38. Ny 847-22

ORAJAVÍTÁS precíz munka Kepecsnél, Dimitrov u. 2. (Volt Miklós u.) Ny. 858-22

LOHUSÁRU olcsó és jó, Kolbász, számai, darált hús 4 fnt 30 fill. Mester u. 38. sz. 293-22

BOR — sajttermésű, zamatos — 25 literfőt kezdve kapható. Werbőczy 6. Sz 2448-22

ELADO Csokonai u. 43. számú ház, gazdálkodónak alkalmas. Ertekezés u.-ott.

ELADO Jókai Mór 15. sz. ház. Erdeklődni Városcsúrt 24. szám.

ELADO Királyhágó u. 28. számú ház. Ertekezés u.-ott

ELADO Apponyi Albert utca 12. sz. ház és egy fekvő mázsa. Ertekezés u.-ott.

ELADO Vár-utca 6. sz. ház. Ertekezni lehet u.-ott hétköznap 12-2 óráig vasárnap egész nap.

ELADO Táltos-u. 5. sz. ház. Ertekezés u.-ott.

INGATLAN

ELADO Táltos-u. 5. sz. ház. Ertekezés u.-ott.

ELADO Vár-utca 6. sz. ház. Ertekezni lehet u.-ott hétköznap 12-2 óráig vasárnap egész nap.

BÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK

BORSHORDÓT keresek. pros bor van eladó. Ertekezés ir. Varga Lajos Boda 978.

ÓCSKA fchérbádogtetőt megvételre keresek. Petőfi utca 19.

EGY nyolcheres, továbbtartásra alkalmas üszörbű elcserélhető bikáért. — Biró Péter 55.

ELADO egy világos mély gyermekkocsi. Rákóczi F. utca 22.

KERESEK megvételre egy pultméretű, egy pultot. Egylovass szekér eladó. Nánási u. 76

ELADO egy fejűstehén. Dészai u. 66.

ELADO egy jó állapotban levő ágy. Széchenyi I. utca 11.

ELADO keményfa hombár, haszonra akácsa Szabadhajú u. 14.

ELADO Csokonai u. 43. számú ház, gazdálkodónak alkalmas. Ertekezés u.-ott.

ELADO Jókai Mór 15. sz. ház. Erdeklődni Városcsúrt 24. szám.

ELADO Királyhágó u. 28. számú ház. Ertekezés u.-ott

ELADO Apponyi Albert utca 12. sz. ház és egy fekvő mázsa. Ertekezés u.-ott.

ELADO Vár-utca 6. sz. ház. Ertekezni lehet u.-ott hétköznap 12-2 óráig vasárnap egész nap.

ELADO Csokonai u. 43. számú ház, gazdálkodónak alkalmas. Ertekezés u.-ott.

ELADO Jókai Mór 15. sz. ház. Erdeklődni Városcsúrt 24. szám.

ELADO Királyhágó u. 28. számú ház. Ertekezés u.-ott

ELADO Apponyi Albert utca 12. sz. ház és egy fekvő mázsa. Ertekezés u.-ott.

ELADO Vár-utca 6. sz. ház. Ertekezni lehet u.-ott hétköznap 12-2 óráig vasárnap egész nap.